

LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO

ALMERÍA Año XXI Núm. 6.702 Segunda Época

Domingo 2 de Junio de 1929

Oficinas y Talleres, Eduardo Pérez, 6

Pagos anticipados

Apartado de Correos núm. 76

HOJA DEL DIA

Homenajes a la ancianidad

Se han puesto de moda—¡bendita moda!—los homenajes a la ancianidad. Casi no se concibe festivo, conmemoración o festividad sin este número.

Rendir homenaje a la ancianidad es hacer a la vez una obra de justicia y de caridad, de justicia, porque se prestan fuerzas y estímulos al que ya los ha consumido en beneficio de la sociedad, devolviéndole así parcialmente, algo de lo mucho que tiene entregado, y que se ha vuelto en su daño, pues le ha debilitado y le ha consumido. Es obra de caridad indudablemente, porque es obra de misericordia en varios aspectos: da consuelos al afligido, da remedios al enfermo y da apoyos al que se encuentra necesitado de ellos. La doctrina de los homenajes a la ancianidad es una cristiana y valiente rectificación de la doctrina pagana que relegaba al abandono y a la muerte a los que creía inútiles para la vida de la sociedad.

Pero es que el homenaje a los ancianos no es solamente una obra cristiana, de gratitud y de recuerdo para los que nos han precedido y nos han servido de ejemplo, es también—y en ese sentido encaja aun en el seno de la sociedad más positivista y menos espiritualizada—una práctica útil y llena de provechosas enseñanzas, pues es a la vez una mirada al pasado y una mirada al porvenir, que son las dos miradas más luminosas para alumbrar el sendero de nuestro presente. Es una mirada al pasado, porque vemos a los que fueron y cómo fueron; y es una mirada al porvenir porque vemos también lo que hemos de ser y cómo hemos de ser. Y aun hay más: el ejemplo de los ancianos, lo mismo en cuanto representa recuerdo del pretérito, que en cuanto representa horizonte del futuro, es sumamente elocutor, pues la vejez es casi siempre el premio y la recompensa de la virtud. La vida virtuosa y desordenada no suele coronarse nunca con la aureola de la ancianidad. Tened, pues, por cierto que cuando honrais y venerais casi siempre a un hombre virtuoso, y es justo que pongais en homenaje a esa virtud la sonrisa y la alegría que el tiempo quiso robarle ya que no

pudo todavía robarle la existencia.

La Providencia en el curso de nuestra vida, parece como que se esmera en recompensar y pagar el mal o el bien que a los ancianos hacemos. Refiérese una anécdota bastante conocida, que no vacilamos en considerar exacta por el colorido y la verdad de sus hechos: Cierto hijo, se dice, acompañaba en una ocasión a su anciano padre, camino del hospital. Ya cerca del santo refugio, el padre mostró deseos de sentarse a descansar un momento en un sencillo banco de piedra que en la calle había. El hijo no se opuso al capricho del padre, pero como notara en él cierta extraña insistencia por tan ínfimo deseo, se atrevió a preguntarle:—¿Por qué, padre, muestra usted tal empeño en sentarse en un banco, ahora que estamos ya cerca del lugar a donde vamos?—Porque ese banco, querido hijo, respondió el padre, tiene para mí un inolvidable recuerdo. Ese banco es el mismo en que se sentó mi padre hace cincuenta años, cuando yo, como tú a mí, le acompañaba a acabar sus días en el santo hospital. Ahora comprendo lo que el pobre debió sufrir.—El hijo no pudo oír más, se le llenaron los ojos de lágrimas, y contestó decididamente:—Padre, levántese usted, y volvámos a casa. Bien o mal, yo le cuidaré con todo celo y partiré con usted mi pan para que acabe sus días a mi lado. No quiero que dentro de cincuenta años, pueda tener yo el mismo triste recuerdo que ahora tiene usted.

Si, el tiempo suele pagarnos o la misma moneda de ingratitud o de amor, el mal o el bien que a los ancianos hayamos hecho. Amémosles mucho, para que también nos amen a nosotros nuestros hijos y nuestros nietos cuando seamos viejos. Y si estamos destinados a ser viejos y pobres, con mucha mayor razón, porque esa doble corona de la ancianidad y de la pobreza, es la que con mayores fulgores exhalará sus destellos delante del trono de Dios.

Y ¿por qué no ha de ser el mundo una imagen del reino del cielo, de la misma manera que Dios quiso que el hombre fuera una imagen suya?

FERNANDO

de Florida proporcionó otros 50 000 Con estos medios económicos se procedió a indemnizar a los productores y a macedonistas de frutas, cuyas existencias fueron inutilizadas con chorros de vapor y luego enterradas y cubiertas con cal. En algunos casos se procedió a arrancar de raíz los árboles frutales. Como la incubación de la «mosca mediterránea» se verifica en el suelo, éste ha sido removido en grandes extensiones, donde se denunciaba la presencia de gérmenes y tratado con potentes parasitocidas.

Las medidas relatadas han sido todas y puestas en práctica (en menos de un mes desde que se encontraron las primeras larvas. Es un ejemplo de eficacia, que nos hace mucha falta copiar en España. Porque en nuestro país existe un impuesto agrícola para «plagas del campo», y sobre él se acaba de legislar una vez más, aunque, por desgracia, no para dotar a los servicios técnicos oficiales de material con que combatir las plagas—Insecticidas, fumigadores, lanzallamas, etcétera—, sino para cambiar, también de nuevo, los administradores del impuesto.

Hasta 1924 vinieron administrándolo los Consejos de Fomento, lo poco suprimidos. En junio de 1924 se entregó su administración a los técnicos del Estado, los cuales por su autoridad y su independencia parecían ser los más indicados para hacerlo. Así lo comprueban los hechos, pues de ocho provincias solamente en que lograron recaudaciones regulares los Consejos de Fomento, se pasó a una recaudación ordenada en toda España, con cuyo producto se crearon depósitos de insecticidas, se formaron brigadas ambulantes de extinción de plagas y se dotaron los laboratorios de las Estaciones de Patología Vegetal. Sin embargo, hace poco se entregó a las Cámaras Agrícolas la administración de ese impuesto y en cierto modo la dirección de los servicios contra las plagas del campo. Basta conocer el estado actual de la mayoría de esas Cámaras para juzgar del acierto de la medida.

Mientras para España las plagas del campo no «sufiran» sino medidas burocráticas, seguirán devorando, como ahora, una quinta parte de la renta bruta anual agrícola española. El ejemplo de eficacia de los Estados Unidos debe estimularnos a cambiar de métodos.

Patronato N. del Turismo

Exposición de arte regional en Granada

Deseando el Patronato Nacional del Turismo dotar a las principales capitales españolas de carácter turístico, durante la celebración de las Exposiciones de Barcelona y Sevilla, de un vivo elemento de atracción que venga a ser un exponente de los valores artísticos de cada región, ha organizado, por iniciativa de su presidente el Conde Güel, unas Exposiciones de Arte moderno regional, que habrán de celebrarse en las ciudades más representativas y características de los grupos geográficos españoles.

Estas Exposiciones, a las que serán especialmente invitados los más notables artistas de España, desea el Patronato que no sean sólo una eventual y estática manifestación de su actividad, sino que lleguen a tener un carácter permanente que permita a los artistas jóvenes de cada región encontrar en ellas lugar donde darse a conocer precisamente entre un núcleo tan numeroso y heterogéneo como el que el Patronato se dirige. Inspirase, además, el Patronato en el deseo de que estas exhibiciones sirvan a esos artistas que comienzan de estímulo en su profesión, proporcionándoles mediante la concesión de premios una modesta ayuda que pueda facilitar su formación y desenvolvimiento destinando para ello la cantidad de setenta mil pesetas aparte aquellas otras que los organismos provinciales que han de ser requeridos pudieran conceder para premios que llevasen el nombre de cada provincia con destino a los artistas nacidos en ellas.

La Exposición de la región andaluza se celebrará en Granada por acuerdo del Patronato, instalándose en su residencia de la Casa de los Tíros, y será inaugurada el 12 del próximo Octubre.

Con la realización de este proyecto coincidente con una de las épocas más afortunadas de los magnos Certámenes de Barcelona y Sevilla, el Patronato quiere expresar la atención que en su labor ha de prestar Andalucía, y en especial, dentro de ella, a una ciudad como Granada de tan alta revelación para el extranjero y para el turismo en España.

Muy en breve se publicará la convocatoria de esta Exposición.

Correo de la Provincia

Alhama

Agresión.—El vecino de Alicón Salvador Navarro Ferrer, de 40 años, denunció ante la Guardia civil de este pueblo que en ocasión de estar trabajando en una finca de su propiedad en el Pago de Planete, en el término de Terque, se presentó el vecino de Huéjica Sebastián Duarte Cortés, de 26 años, quien le dio dos palos con una vara dándose después a la fuga. El denunciante fué asistido de erosiones en el lado izquierdo del cuello y mano izquierda.

La Guardia civil detuvo al agresor en el pueblo de su residencia.

De ayer y de hoy

Canto en mala prosa

[Quién supiera escribirlo] CAMPOAMOR

Hoy he estado en la Iglesia del Convento de las Puras. La Iglesia del secular Convento de las Puras es, para mí, una de las más evocadoras y sugerentes de las iglesias de Almería. Su situación, en la apartada rincónada que forman, a espaldas del Seminario, la solitaria calle de Eusebio Arrieta, (1) y la poca fructuosa de Velázquez; su alejamiento del «mundaño ruido» de la ciudad moderna; su humilde torre, cuyos ventanales tapan espesas celosías; su modesta portada, que una imagen de la Virgen Purísima, entallada en piedra, placidamente preside, y dos escudos heráldicos emblematizan; su «cuarteado» cancel, que la buena voluntad del artífice adornó con las significativas figuras del sol y de la luna, la «simbólica fuente» y la legendaria palmera, y hasta el dulce tañido de sus campanas... todo, a mi entender, contribuye poderosamente, eficazmente, a revestir a esa Iglesia con las antedichas cualidades, que yo advierto en ella al pasar por dicha rincónada, enfrentarme con el expuesto templo, y pisar el umbral de su recia y claveteada puerta.

Y esas cualidades, para mí, irresistiblemente atrayentes y embriagadoras, se adivinan por completo de mi ánimo cuando, luego, penetro en esa Iglesia, que, si en orden a sus méritos artísticos no puede decirse que sea valiosa joya, es, no obstante, elocuente y veraz testimonio de la acendrada piedad, el fervor religioso y la viva y verdadera fe—«fides sine operibus mortua est»—de sus esclarecidos fundadores, el muy ilustre y magnífico señor don Gutiérrez de Cárdenas y su muy ilustre y muy magnífica señora doña Teresa Enriquez.

Pues, si ya, la apartada situación de dicha Iglesia, su humilde torre, su modesta fachada y su viejo cancel, atraen y embriagan mi atención (¡qué de patéticas añoranzas no han de agolparse en mi pecho, y qué de melancólicas ideas no han de surgir en mi mente cuando ya en el interior de esa Iglesia, y en la penumbra de su única nave, contemplo sus centenarios altares, a cuyos pies tan diversas e innumerables generaciones hubieron de prosternarse ora en demanda de misericordia para sus flaquezas, ora de alientos en sus desmayos, de consuelo para sus dolores y de auxilios en sus necesidades, o bien en acción de gracias por celestiales favores, devotamente implorados y bondadosos y prodigamente concedidos?) (2).

Mas, no es sólo esto lo que, a mi juicio, hace de esa Iglesia una, como dije antes, de las más evocadoras y sugerentes de las iglesias de Almería. Es que, a mi modo de ver, hay en esta Iglesia particularidades, pormenores, detalles, o como quiera decirse, que yo no advierto en otras, aun siendo de los mismos días e igualmente de religiosos, o bien que, si también concurren en ellas, no son, sin embargo—al menos, para mí—de tan intensa emotividad como las de esta otra. Tales, los retablos de sus altares y los frontales de las mesas de los mismos (adornados—los frontales—de pequeños espejos de distintas formas, y cuatro de aquellos—de los retablos—labrados en el espesor de los muros de la nave); las capillitas, de desnudas paredes, que se abren en uno de éstos, y los grandes y antiguos cuadros, pintados al óleo, con marcos, como los altares, de estilo plateresco, que cuelgan de los citados muros, y las cornucopias que penden de las simuladas pilastras del Presbiterio, y el tornavoz del pulpito, y las crucetas y los atriles, de fina taracea, de dichos altares, y el heráldico escudo que campea en el alto de uno de éstos, y los añosos y recios bancos a las paredes arriados, y la ordinaria semi-obscuridad de la expresada nave, y para acabar, hasta el mismo escaso número de fieles que, por lo general a dicha Iglesia concurren—semi-obscuridad y escasez de concurrencia, por lo común, tan propicias al recogimiento—pues todo ello respira en esa Iglesia venerable antigüedad, todo habla al alma con melancólica elocuencia y todo, en fin, predispone el espíritu para los gozos purísimos de las esquisiteces del sentimiento. (3)

Pero hay más aún. Sí, hay más todavía. Y es ello precisamente otra de las notas más típicas, y si vale la palabra, más sugestiva también—aunque no sea exclusiva de la mentada Iglesia—si es que no la más sugestiva y

(1) Antes del Colegio.
(2) Ya sé que esto mismo puede decirse de todas las Iglesias. Cierto, ciertísimo, y yo soy el primero en reconocerlo y declararlo considerando aquellas, por decirlo así, «objetivamente»; mas «subjetivamente» no hay duda de que no todos los templos—ni aún las mismas imágenes—son para los fieles de igual devoción, sin que por ello sufra menoscabo, en lo más mínimo—ni que decir tiene—el respeto y la veneración justamente a ellos debidos.

(3) No se entienda por esto que yo vea mal—¡qué disparate!—la crecida concurrencia de fieles a los cultos religiosos. Lo que quiero decir con lo que arriba manifiesto es, que una concurrencia numerosa es siempre más fácil a distracciones de la devoción que aquella que se limita a un corto número de asistentes. Y esto, por propia experiencia.

Ni hay tampoco que olvidar la impresión puramente, estrictamente personal y «subjetiva» bajo la cual trazo estos renglones; ni el punto de vista así mismo estrictamente personal desde el que yo considero aquí la mencionada Iglesia.

típica, de esa apartada y hoy, «ordinario», solitaria Iglesia. Me refiero, en primer lugar, a las amplias y espesas celosías, del coro la una y del Presbiterio la otra, tras de las cuales quise adivinar la fantástica infinidad de ingenuas existencias que, hondamente amagadas por cruces e insospechadas decepciones de la impura y grosa realidad, en su penoso tránsito por los ásperos senderos del mundo, y abrasadas de divinos amores, fueron a buscar, fervientes y anhelosas, en la sedante calma del acogido y silencioso monasterio, la ansiada paz para sus angustiados corazones, y, luego... más tarde... más allá... el descanso eterno para sus doloridas almas; y, luego, en segundo lugar, y amén de lo dicho, y como natural derivación de ello, a los dulces y emocionantes dejes que lenta, pero continuamente, van depositando en el pecho los apacibles cánticos litúrgicos de las invisibles monjitas—almas candidas, almas ímpolutas—y el suave rumor de sus fervorosos rezos—deprecación ardorosa y perenne de supremos favores—semejante, a veces, al amoroso murmullo de las leves olas de sosegado mar al deshacerse blandamente, melancólicamente, en la menuda arena de la lindante playa.

Y, sea por esto y mi ingenuo sentimentalismo, sea por otras causas que mi torpe razón no acierta a descubrir en este momento, ello es que yo noto en esta Iglesia, un ambiente singular, «sui generis», y eminentemente espiritual que, mansa pero prontamente, se apodera de mi espíritu de tan extraordinaria e inflexible manera que, si a decir verdad va, yo no sé decir si es que le anega un placido mar de indecibles nostalgias, o es que lo abraza un voraz incendio de intenso y cristiano misticismo.

EL DE ANTES

Almería y Mayo, a 25, de 1929.

Bachillerato Universitario

Exámenes en la Universidad

El señor Director del Instituto de Almería ha recibido del Rectorado de la Universidad de Granada el telegrama siguiente:

Granada, 1.—Comunique Catedráticos y alumnos Bachillerato Ciencias y Letras exámenes comienzan esta Universidad viernes siete actual, ocho mañana. FERMIN GARRIDO.

Nota oficial

De la Delegación Municipal de Abastos

«En visita de inspección verificada por el Delegado de Abastos, Sr. Pérez Hita, en la mañana de hoy a varios establecimientos de esta capital, observó que una partida de bacalao de 294 kilos a la simple vista no se encontraba en condiciones para su consumo; acto continuo se ordenó por esta Delegación al Inspector Veterinario, señor Villarreal procediera al reconocimiento de expresada mercancía, dictaminando el mencionado técnico que la mercancía se encontraba inútil para el consumo, procediendo inmediatamente al decomiso e inutilización de referida mercancía. Almería 1 Junio 1929».

Centro I. de Intercambio

A los fabricantes de conservas de pescado

El Centro Internacional de Intercambio, para el Fomento del Comercio y de la Industria, establecido en Barcelona, ha recibido de su Delegación General de Amsterdam (Holanda) una interesante información sobre las perspectivas que ofrece aquel mercado para las conservas de pescado en general y principalmente para las sardinias, atún y langostinos.

Existe en dicho país una señalada preferencia para las conservas de pescado españolas que, con las de procedencia francesa y portuguesa, comparten la hegemonía del mercado holandés, cuya capacidad de consumo en este ramo alcanza una cifra considerable.

Los derechos de Aduana que gravan la entrada de esta mercancía en Holanda se elevan a 74 000 Ores por kilogramo, en lo que se refiere a las conservas de sardinias, sprats y atún y de Coronas 1,00 por kilo; en las de langostinos, homarid y salmón.

Se considera al mercado holandés muy propicio para que la exportación española encuentre en aquel país amplio campo donde desarrollar sus actividades, previo nombramiento de representantes capacitados y conocidos del mercado consumidor, en las principales plazas de aquel país.

El Departamento de Intercambio de la citada Institución, que tiene instaladas sus oficinas en la Plaza de Urquidona, 13 1.º Barcelona, pone a disposición de todas cuantas casas españolas estén interesadas en este asunto, los datos que ha recibido de su Delegación en Amsterdam (Holanda).

Este número está visado por la censura

De ferrocarriles

La Compañía del Sur

Una Real orden inserta en la «Gaceta» aprueba la evaluación provisional de capitales practicada por el Comité ejecutivo del Consejo Superior de Ferrocarriles a la Compañía de los Ferrocarriles de España y se la declara incluida en el régimen de consorcio con el Estado, como Empresa de activo saneado.

De acuerdo con lo que resulta de dicha evaluación, se le reconoce con carácter provisional un valor de establecimiento de pesetas doce millones noventa y ocho mil ochenta pesetas y cuarenta y tres céntimos y un capital real del concesionario de pesetas once millones cuatrocientos cincuenta y ocho mil trescientos diez y nueve con ocho céntimos.

Se interpreta la norma primera, apartado primero, base doctava del estatuto ferroviario, en el sentido de que la preferencia del 3 por 100 al capital desembolsado en acciones se refiera al capital que en acciones tenía desembolsado la Compañía al ingresar en el régimen.

Del Gobierno Civil

Nota oficial

Se nos ha facilitado la siguiente: «Copia del telegrama de Presidente del Consejo de ministros a ministros Gobernación.

Reyes, Infantes con su séquito y Gobierno representado por conde de los Andes y por mí, hemos asistido solemnemente a la inauguración y entrega de la hermosa bandera de las Diputaciones provinciales, bordadas ricamente en ella todos sus escudos, han dedicado a la Virgen de Montserrat.

El Rey le recibió del presidente de la Diputación de Barcelona y la entregó al Abad, que la ofreció a la Virgen, escuchándose con gran emoción las palabras cálidas, fervorosas y patrióticas de S. M. y los otros dos oradores.

Después visitar biblioteca y museo, se sirvió el almuerzo en el refectorio, donde por orden del Rey, di las gracias a la Comunidad y saludé a los presidentes de las Diputaciones.

Al acto, cuya minuciosa crónica e información reservo a la prensa, han concurrido miles de personas, que llenaron el templo, y dieron extraordinaria animación al hermoso Santuario e incomparables montañas en que está situada.

Por la noche, ha asistido ministro Economía al banquete ofrecido por el señor ministro de Finlandia y yo al de los presidentes de las Diputaciones, a los cuales he alentado a robustecer y desarrollar la vida provincial, capacitándola para el ejercicio de funciones que le corresponden y el Gobierno está bien dispuesto a encomendarles.

Cada vez más, la práctica del Gobierno me afirma en la convicción de que la autonomía municipal y provincial bien entendidas y solo con moderación y tino, concertadas al conjunto de la vida nacional enormemente, según ya se puede comprobar por los resultados de la iniciación del star tema.

Las pobres Diputaciones, antes tan zaheridas; no eran mejores ni peores que los Ayuntamientos y aun que el propio Estado, cuando a todos les corrumpía la política y el caciquismo; ahora llenan todas altas fines y algunas de modo destacadísimo que se hace preciso poner de relieve y premiar para estímulo de las mismas o peores, pues todas tienen iguales facultades y los mismos deberes que cumplir.

Al acto de esta mañana en Montserrat le concedo la mayor importancia, interpretándolo como concluyente y rotundamente afirmativo de unión de todas las provincias españolas por la voluntad de ellas mismas impulsadas por verdadero espíritu y desinterés patriótico.

Si el problema de esta índole que el régimen encontró tan grave y agudizado, se sigue tratando con firmeza directa y comprensión y más por amor y convencimiento que por violencia, como lo orientan las insuperables autoridades de Cataluña, España se verá libre de la más seria y dolorosa de sus preocupaciones e inquietudes.

Necesito y deseo unos días de reposo para coordinar y organizar en mi cerebro tantas ideas como lo han impresionado fuertemente en los veinte días de intensa vida que llevo, por si con la ayuda de Dios puedo derivar de ellas algo útil y bueno para España. Un abrazo. Almería 29 Mayo 1929.

El «afair» del banco de Castilla

Sentencia del Supremo

Madrid, 1-12 noche. El Tribunal Supremo ha condenado al conde del Moral de Calatrava y al director del Banco de Castilla, don Hipólito Lozano a nueve años de prisión a cada uno de ellos y veinte mil pesetas de multa por cuatro delitos de falsedad en documento oficial.

Se dice que la Sala del Supremo propone la conmutación de dicha pena por la de destierro.

CRÓNICA LOCAL

Exámenes. Según anunciábamos ayer, se celebraron en el Colegio de Nuestra Señora del Milagro que dirigen las Hijas de la Caridad de San Vicente de Paul, los exámenes de los párvulos que en sus aulas reciben la primera enseñanza.

Ante un numeroso y selecto público los pequeños niños hicieron alarde de la ilustración que reciben respondiendo al programa anunciado con verdadera soltura y seguridad.

El acto fué presidido por el Ilustrísimo Prelado que quedó satisfecho de la labor que tan beneméritas religiosas realizan en esta sección de párvulos.

Nuestra felicitación a los niños premiados y que los plácemes que recibieron les sirvan de estímulo para su aprovechamiento intelectual.

Nuevo letrado

Brillantemente, ha terminado su carrera en la Facultad de Derecho de Granada el joven don Antonio Navarro Cervantes, hijo del procurador de los Tribunales don Decio Navarro.

Deseamos al nuevo abogado muchos triunfos en su carrera.

Registro civil

En el Registro civil se hicieron ayer las siguientes inscripciones: Distrito de San Sebastián.—Nacimientos: Francisco Muñoz Miralles y Basilio López Escámez.

Fallecimientos: Ninguno.

Matrimonios: Ninguno.

Distrito de la Audiencia.—No se hicieron inscripciones.

Natalicios

Con toda felicidad ha dado a luz una hermosa niña la distinguida señora doña Aurora Viciana González, esposa del notario de Dalías don Juan Algarra e hijo de nuestro repetible amigo el médico don José Viciana Porras.

Felicitamos a la madre y a la robusta niña doña Natividad Mañas Castañeda, esposa del maestro nacional de Garrucha don Francisco López López.

Enviamos nuestros más sinceros enhorabuena a los venturosos padres.

Dr. Francisco Soriano

Equipo completo para operar de urgencia a domicilio, en Partos y Cirugía general en Almería y la provincia. Teléfono, 3. Consulta de 10 a 12. Teléfono, 207.

Notas municipales

Don Luis Ronco Barragán solicita la devolución de la cantidad que constituyó en depósito el año 1918 para una toma de agua.

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

DE NUESTRA AGENCIA EN MADRID Y CORRESPONSALES ESPECIALES

Lotería Nacional

Madrid, 1, 4 tarde.
En el sorteo verificado han correspondido los premios mayores a los números siguientes:

CON 100.000 PESETAS
34.535

en Guecho. CON 60.000
9.542

en La Coruña. CON 20.000
28.670

en Gijón. CON 15.000
37.315

en Madrid. CON 1.500

33 388	883	34 332
38 440	7 303	30 432
3 725	34 101	36 675
4.543	18.100	23 886
25.566	16.205	21 528

envió al general Sanjurjo a Valencia para proponerle un acuerdo que rechazó.

Añade que aunque ahora se lo reserva, algún día lo sabrá el país.

El periódico oficioso advierte que el documento es apócrifo, y añade que la única relación que ha habido entre Sánchez Guerra y el jefe del Gobierno fué la propuesta que le hizo aquél de celebrar una conferencia telegráfica que rechazó el general Primo de Rivera, diciéndole que le manifestara por escrito cuanto juzgara necesario para trasladarlo al juez instructor del proceso.

Termina diciendo que de la propuesta de Sánchez Guerra y de la contestación del general Primo de Rivera existe documentación en el archivo de la Secretaría de la Presidencia.

Visita a Aunós

El ministro del Trabajo recibió la visita del presidente del Comité paritario del ramo de Construcción de Almería.

El prorrateo del empréstito

Para el prorrateo del último empréstito de las suscripciones superiores a cinco mil pesetas se ha fijado el 18'47 por ciento.

El Presidente sale para Trujillo

A las nueve de la noche, llegó el jefe del Gobierno a Guadalperal, donde pernoctará.

Mañana marchará a Trujillo.

El Banco de Crédito Exterior

Se ha firmado un decreto nombrando gobernador del Banco de Crédito Exterior al señor González Oliveros, Director de Enseñanza Superior.

Para formar parte del Consejo de Administración

a más de los ya nombrados, se designan al señor Prats, por las Cámaras de Comercio y al director de lo contencioso señor Santamaría por el ministerio de Hacienda.

Como el Banco ha de tener tres directores

uno de ellos lo será el señor Recasens y los otros dos los nombrará el Consejo de Administración.

BARCELONA

Después de la inauguración de la Exposición. El Rey satisfecho

Barcelona, 1. El alcalde, barón de Viver, ha publicado un bando, diciendo que el Rey le ha recomendado que expresara su gratitud por las atenciones que le han dispensado los barceloneses durante su estancia en la Ciudad Condal.

También participa que don Alfonso se muestra satisfecho por el éxito obtenido con la Exposición

lo que viene a demostrar que España marcha a la cabeza del mundo y dá motivo para que los extranjeros puedan admirar el resurgir de España. Un mensaje de don Alfonso para el Rey de Italia.

El príncipe Udine lleva un mensaje del Rey de España para el Soberano de Italia Victor Manuel.

El príncipe Udine lleva un mensaje del Rey de España para el Soberano de Italia Victor Manuel. El príncipe Udine lleva un mensaje del Rey de España para el Soberano de Italia Victor Manuel.

El premio nacional de Escultura

Madrid, 1, 12 noche. El premio nacional de Escultura de 30.000 pesetas se ha adjudicado al artista de Castellón, Bautista Adsuara.

Condennando la guerra

Opiniones del general Burguete

Madrid, 1-10 noche. El diario «A B C» publica un artículo del general Burguete acerca de la guerra.

Condennando la guerra

Condennando a ésta y dice que la conflagración europea ha curado a la humanidad de tan terrible mal, movido por egotismos e intereses particulares.

El entierro de don Anibal González

Sevilla, 1. Se ha verificado el entierro del malogrado arquitecto de la Exposición don Anibal González. Constituyó una imponente manifestación de duelo.

El conflicto hullero

Oviedo, 1. Hoy se reunió el Comité ejecutivo del Sindicato Minero. Los patronos rechazaron la petición de los obreros de aumento en los salarios del veinticinco por ciento en toneladas de carbón extraída.

El tenor Anselmi

Madrid, 1-4 tarde. Sábese que ha fallecido en Rapallo el tenor Anselmi, tan conocido en Madrid, donde cantó durante muchas temporadas.

MADRID

El tenor Anselmi

Madrid, 1-4 tarde. Sábese que ha fallecido en Rapallo el tenor Anselmi, tan conocido en Madrid, donde cantó durante muchas temporadas.

Mueren el duque de Tovar

Esta madrugada ha fallecido el duque de Tovar, hermano del expresidente del Consejo, señor Conde de Romanones.

Establecimiento de Tejidos LA VERDAD

Paseo del Príncipe, 27—Almería

En el sorteo de un día de venta, de las realizadas en el mes de Abril ha correspondido al día 23 del mes pasado.

Venta de retales todos los sábados

Esta Casa recuerda a sus compradores que continúa concediendo un día de venta al mes, mediante sorteo.

VAPORES CORREOS TRANSCANTÁBRICOS

De la Société Générale de Transports Maritimes a Vapeur y Lloyd Latino

Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina, por los magníficos transatlánticos de gran tonelaje, cunares helíficos y telegrafía sin hilos

Alsiná, Mendoza, Valdivia y Florida

Salida de Almería el 12 de Junio de 1929, para Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

Salida de Almería el 22 de Junio de 1929, para Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

Su hermano permaneció al lado del enfermo todo el día de ayer, y se retiró indispuerto ante la impresión que le produjo el estado desesperado del ya difunto duque.

Mañana se trasladará el cadáver a Guadalajara, para su inhumación en el panteón de familia.

El duque de Tovar había estado en la Exposición de Barcelona.

Regresó el sábado agravándose en la dolencia diabética que padecía de antiguo.

La casa mortuoria está siendo visitadísima por personalidades, aristócratas y políticos.

Se han recibido también numerosos telegramas expresando el pésame a la familia del finado.

Marino fallecido

Ha fallecido en Madrid el capitán de Navío señor González Rueda. Era el finado jefe de las fuerzas navales del Norte de África.

Viaje del Nuncio a Santander

Ha marchado con dirección a Santander el Nuncio de Su Santidad, monseñor Tedeschini.

Va a la ciudad montañesa para asistir a la consagración de don Manuel López Araña, Administrador Apostólico de Ciudad Rodrigo.

Una dividendo

La Junta de la Sociedad de Construcciones Navales ha acordado repartir un dividendo del siete por ciento.

EXTRANJERO

El resultado de las elecciones inglesas

Londres, 1. En las elecciones del jueves, resultaron triunfantes, trece mujeres.

Mujeres de ellas son laboristas. Conservadoras son tres, entre las que se cuenta la hija de Lloyd George.

Maldonach ha declarado ante los obreros que le eligieron, que nunca pensaba en obtener tales resultados.

Según los últimos datos, la Cámara inglesa estará compuesta por los elementos que siguen:

Laboristas, 294; Conservadores, 258; liberales, 56; independientes, 7.

Los laboristas han ganado con relación a las anteriores elecciones 2.251.927 votos y 143 diputados.

Los conservadores han perdido 220.242 votos y 157 diputados.

Los liberales ganan 1.834.374 votos y 16 diputados.

Nuevo arzobispo

Washington, 1. Ha sido nombrado monseñor Ruiz Flores, arzobispo de Morelia, delegado Apostólico en Méjico.

Las elecciones en Inglaterra

Londres, 1. La Universidad ha reelegido a su representante independiente actual.

El Parlamento tendrá en esta legislatura dieciséis mujeres. El anterior contaba sólo con nueve.

La derrota de los comunistas ha sido grande; se presentaron veinticinco, de ellos veintituno no podrán reclamar la fianza de quinientos libras que se deposita previamente, por no haber obtenido el mínimo de votos necesario para ello.

Las curaciones del doctor Asuero

Las curaciones siguen

Bilbao, 1. El doctor Asuero, de San Sebastián, ha curado con su método a un Padre Jesuita del Colegio de Deusto y a tres servidores de la casa del marqués de Montalvo.

También curó a un vendedor de Lotería, paralítico.

El infeliz había pedido al doctor Asuero que lo curara, y éste, después de hacerlo, lo ha citado a San Sebastián para regalarle cincuenta pesetas.

El doctor Asuero regresó a San Sebastián.

Estuafista recibimiento a Asuero en Bilbao

Bilbao, 1. El célebre Dr. Asuero fué recibido por más de mil personas.

Entre ellas se encontraba un mendigo popular en esta capital que fué curado días pasados en el dispensario, por el procedimiento Asuero.

El mendigo acudió a esperar al médico donostiarra llevando las mu letas que antes utilizaba para andar de brajo del brazo.

Gran número de personas de la buena sociedad bilbaína, han solicitado la intervención de Asuero.

Se le ofreció una importante suma para que cure a un enfermo impedido desde hace mucho tiempo.

Una orquesta de ciegos dió una serenata a Asuero, quien les regaló cien pesetas.

A fin de respetar el descanso, no se comunica a Asuero ni un recado. El método Asuero en provincias

En numerosas provincias se continúa practicando el método Asuero dando en muchos enfermos feliz resultado.

Información de Palacio

Llegada de los Reyes

Madrid, 1, 4 tarde. A las 10 y 40, en tren especial, llegaron los Reyes de regreso de Barcelona.

Llegaron en el mismo tren las infantas y el ministro de Economía.

Recibió a los Soberanos una compañía de Infantería, que les rindió honores.

También se hallaban en la estación, todo el Gobierno, los infantes y muchos aristócratas.

En coche descubierto se dirigieron los augustos viajeros a Palacio.

El público los aclamó en todo el trayecto.

Asamblea Nacional

El proyecto agropecuario

El presidente de la Asamblea señor Yangues conferenció hoy con el general Hermosa, quien le informó de la marcha de los trabajos del proyecto agropecuario que se discutirá en las sesiones plenarias del mes actual.

Una estatua a Valdivia

Madrid, 1, 12 noche. Mañana se inaugurará en Villanueva de la Serena una estatua al conquistador de Chile, general Pedro de Valdivia.

Al acto asistirá el ministro de Chile en Madrid y las autoridades de la provincia.

Picoreas

DE LA PIEL SARNA Y COMEZONES SE CURAN EN EL ACTO CON UNA SOLA FRICCIÓN DE A CAROL

Oposiciones a Correos y Telégrafos

Madrid, 1-12 noche. Se ha publicado en la «Gaceta» una convocatoria para cubrir cien plazas de Correos y cien de Telégrafos.

Las instancias se dirigirán al palacio de Comunicaciones hasta el veinte de Septiembre.

La oposición comenzará el cuatro de Noviembre. Para tomar parte en estas oposiciones, se exige ser mayor de dieciséis años y menor de veinte.

POLITICA

Toma de posesión

Madrid, 1, 4 tarde. Ha tomado posesión de su cargo, el vocal de la Junta Nacional de Comercio de Ultramar, don Tomás Rivero, en representación de la Confederación de Cámaras de Comercio de Méjico.

En la Presidencia

El marqués de Estella recibió al coronel Kindelan, y a las señoras Saavedra, Llana y Capaz.

A las cinco de la tarde, en automóvil, marchó a Trujillo, acompañado de su hijo.

Stressman vendrá a España

El señor Stressman ha expresado al Embajador de España señor Espinosa de los Monteros, para que lo traslade a nuestro Gobierno, su sentimiento por la imposibilidad de venir a Madrid ahora, pues resulta necesaria su permanencia en Berlín, para las discusiones parlamentarias.

Promete venir más tarde.

La visita de Chamberlain y la política inglesa

También parece probable que el ministro inglés señor Chamberlain, no venga a las elecciones originando un cambio de Gobierno en la política de la Gran Bretaña.

Las noticias de Londres dicen que la crisis no surgirá por impedirlo la enfermedad que sufre el Rey Jorge.

Baldwin tendrá que presentarse al Parlamento para nombrar al Regente del reino.

Se asegura que será designado el Príncipe de Gales.

La presentación al Parlamento se hará el 25 de junio, después de cubrir las vacantes producidas en el Gobierno por las recientes elecciones.

Lloyd George y los liberales no han decidido todavía su actitud.

Existe la impresión de que pronto se celebrarán nuevas elecciones.

Un documento apócrifo

Madrid, 1. -12 noche. El periódico oficioso «La Nación» publica una nota participando que se ha difundido una hoja firmada por Sánchez Guerra y en la que se

LA "GACETA"

Madrid, 1, 4 tarde. La «Gaceta» publica hoy entre otras disposiciones, una prorrogando hasta primero de julio la reorganización del Arma de Artillería, y fijación de sus cuadros, plantillas y mandos.

LA INDEPENDENCIA

puede adquirirse diariamente en los siguientes puntos:

GRANADA: Librería Ganivet, Reyes Católicos, 24.

MADRID: Kiosco de «El Debate», calle de Alcalá (frente a las Calatravas).

MURCIA: Kiosco de «La Verdad» (junto a la Catedral).

MELILLA: Librería de los Srs. Boix, Hmos, Alfonso XIII, 25.

Banco Español de Crédito

Capital: 50.000.000 de pesetas totalmente desembolsado

Reserva: 36.000.00 de pesetas

DOMICILIO SOCIAL: ALCALÁ 14 Y SEVILLA 3 Y 5, MADRID

SUCURSAL DE ALMERIA

Dirección telefónica BANES 10

Postal: APARTADO Núm. 30

EL 'Banco Español de Crédito' ejecuta toda clase de operaciones de Banca y Bolsa

Corresponsales en las principales ciudades del mundo

Cuentas de ahorros: Intereses que abona: 4 por 100 anual, con libreta pagadera a la vista

Cuentas corrientes: Intereses que abona:

A LA VISTA.

A 8 DIAS VISTA

2 1/2 por 100 anual

3 por 100 anual

Consignaciones a vencimiento fijo: Intereses que abona:

A un mes.

A tres meses

A seis meses

A un año.

3 por 100 anual

3 1/2 por 100 anual

4 por 100 anual

4 1/2 por 100 anual

Este Banco tiene las siguientes Sucursales en España y Marruecos:

Ágreda, Aguilar de Campoo, Aguilar de la Frontera, Aguilas, Albacete, Albaída, Alberique, Alcalá de Guadaíra, Alcalá la Real, Alcantarilla, Alcazar, Alcaudete, Alcázar de San Juan, Alcira, Alcoy, Alfoz, Algeciras, Algemesi, Alicante, Almadén, Almagro, Almendralejo, ALMERIA, Almodóvar del Campo, Andújar, Antequera, Aracena, Arzobispo, Arcos de la Lén, Baza, Belalcázar, Bézmez, Benaméjil, Benavente, Benicarló, Benifayó, Berja, Bujalance, Burgo de Osma, Buzada, Cabezas de Segura, Balaguer, Barcarrota, Cabeza del Buey, Cáceres, Cádiz, Calatayud, Callosa de Segura, Canals, Caravaca, Carcagente, Carlet, Carmona, Cartagena, Carrion de los Condes, Casas Ibáñez, Castellón de la Plana, Castro del Rio, Constantina, Consuegra, Córdoba, Crevillente, Cervera de Rio Alhama, Ceuta, Cieza, Cintruénigo, Ciudad Real, Cofn, vera, Cumbres Mayores, Chinchón, Daimiel, Daroca, Don Benito, Dos Hermanas, Doña Mencía, Ecija, Elche, El Carpio, Elda, Enguera, Epila, Espejo, Estella, Estepa, Ejea de los Caballeros, Fermooselle, Fernan-Núñez, Fregenal de la Sierra, Fuente de Cantos, Fuenteovejuna, Fuente de Andalucía, Fuente del Maestro, Gandía, Getafe, Granada, Guadalupe, Guadix, Guareña, Gallur, Hellín, Hinojosa del Duque, Huesca, Huélsva, Huéscar, Herencia, Huércal Ove de la Vera, Jérica, La Carolina, La Línea, Larache, Lérída, Linares, Lodosa, Logroño, Lopera, Lora del Río, Lucena, Luma, Martos, Medina del Campo, Medina de Rioseco, Medina-Sidonia, Mérida, Miraflores, Miraflores, Montijo, Montilla, Montoro, Morón del Campo, Motril, Murcia, Morella, Motilla del Palancar, Mula, Madridesjos, Montellano, Nájera, Navalcarnero, Navalmaral de la Mata, Navalmorales (Los), Novelda, Nules, Navas de San Juan, Ochagavía, Oliva, Olive, ra, Onda, Onteniente, Orihuela, Osuna, Oropesa, Palencia, Palma del Condado (La), Palma del Río, Pamplona, Pego, Peñañal, Penarroya-Pueblonuevo, Porcuna, Posadas, Pozoblanco, Priego de Córdoba, Puerto de San Martín, Puzos, Ronda, Roda de Andalucía (La), Ronda, Roda (La), Rute, Riecla, Sagunto, San Clemente, Sanlúcar la Guenza, Socuéllamos, Solana (La), Sonseca, Toria, Sueca, San Lorenzo del Escorial, Tabernes de Valldigna, Talarrubias, Talavera de la Reina, Tarazona, Tarifa, Tembique, Teruel, Tetuán, Toledo, Tomelloso, Toro, Tortosa, Torrijos, Totana, Trujillo, Tarancón, Tauste, Ubeda, Ubrique, Utrera, Valencia, Valdepeñas, Valverde del Júcar, Valladolid, Vall de Uxó, Villalón de Campos, Villamartin, Villanueva del Arzobispo, Villanueva de Castellón, Villanueva de los Barros, de la Serena, Villarreal, Villarrobledo, Villena, Vizo de los Pedroches, Valverde del Camino, Vittgudino, Villanueva del Duque, Vélez-Rubio, Yébenes, Zafra, Zamora y Zaragoza.

BANCOS FILIALES: BANCO DE BURGOS, Burgos. BANCO GIJONES DE CREDITO, Gijón.

HORAS DE OFICINA: de 10 de la mañana a 2 de la tarde, todos los días laborables

GRANDES ALMACENES

SAN JOSÉ

Viana & Rodríguez S. en C.

Tiendas 15 y Azara 2

Esta casa ofrece infinidad de artículos a precios reducidísimos

Grandes partidas de Crespones y Pongis estampados y lisos, buelas y batistas en dibujos especiales para esta casa

Popelines gustos finos y bonitos para vestidos y Camisas de Caballero desde pesetas 1'10 el metro

Grandioso y variado surtido en Pañería y Driles para trajes de Caballero

Extenso surtido en quitasoles de Señora

ESPECIALIDAD EN GENEROS BLANCOS Y LUTOS

INSTITUTO ORTOPÉDICO A. G. Raymond

Calle Montserrat Casanovas 20 "VILLA RAYMOND" BARCELONA

A los Herniados (Quebrados)

No pondréis término a vuestro padecimiento si no adoptáis los aparatos del reputado ortopédico de París A. G. RAYMOND. Aplicados a numerosos desaherados realizan cada día prodigios y procuran a los que los han adoptado fuerza y salud, y según manifestaciones de los mismos pacientes la desaparición definitiva de la hernia. A los numerosos testimonios de satisfacción que han podido leerse en la prensa y que enaltecen los efectos benéficos del método A. G. RAYMOND, añadimos dos que siguen:

PADULES, 21 de Marzo 1929.—Sr. D. A. G. Raymond, Barcelona. Distinguido señor Ortopédico: Consta aquí con todo mi agradecimiento el magnífico resultado que con sus aparatos he conseguido, pues padecía de dos hernias las cuales me fueron operadas y que al poco tiempo de ser operado me volvieron a salir. Ya desesperado acudí a Vd. y esta es la hora en que a los ocho meses de llevar los aparatos que Vd. me construyó me encuentro perfectamente bien y curado también. Es de notar que durante el tiempo que los fui llevando nada cambié en mi vida normal: seguí mi trabajo y no experimenté dolor ni molestia de ninguna clase. Soy su más ferviente admirador y propagandista y disponga en lo que guste de mi apoyo. s. s.

Alejandro Pérez Navarro.—PADULES (partido de Canjáyar) Almería. **LUBRIN, 17 de Marzo de 1929.**—Sr. D. A. G. Raymond, Barcelona.—Distinguido señor: Paso con honda satisfacción y agradecimiento a comunicarle que la hernia umbilical que venía padeciendo desde hace ya tiempo, se me ha curado a los 11 meses de llevar el aparato que Vd. me hizo sin haber notado molestia o estorbo de ninguna clase en el tiempo que lo llevé. Dijo la presente para que Vd. pueda hacer uso de ella en bien de los que tienen la desgracia de padecer de hernia. Siempre a sus órdenes en cuanto pueda serle útil. Soy de Vd. s. s. q. e. s. m. Trinidad López Huertecita, por LUBRIN (Almería).

HERNIADOS! Si habéis descuidado vuestras hernias, sin es áis cansados de llevar aparatos sin resultado ninguno, debéis aprovechar esta oportunidad única, y presentaros sin vacilación y en toda confianza, al eminente ortopédico, en

Berja	viernes	31 de Mayo	Hotel Sur España
Laujar	sábado	1 de Junio	Hotel Regina
Canjáyar	domingo	2 »	en la fonda
Alhama	lunes	3 »	fonda de Bervel
Ahabia	martes	4 »	N.º S.º de la Salud
ALMERIA	miércoles	5 »	Hotel Simón
Níjar	jueves	6 »	Fonda de Ramón Jerez
Lucainena	viernes	7 »	Fonda El Barquero
Lubrin	sábado	8 »	Fonda del Carmen
Vera	domingo	9 »	Hotel Siglo XX
Garrucha	lunes	10 »	Fonda de Zamora
Cuevas de Vera	martes	11 »	Hotel Comercio

LEGÍTIMOS MOTORES DIESEL

CHRISTOPH horizontales de 4 tiempos sin compresor desde 6 hasta 80 H. P. verticales de 2 tiempos sin compresor desde 20 hasta 140 H. P. Pequeños Motores DIESEL-CHRISTOPH-PULLEI de 2, 4 y 5 H. P. GRAZ horizontales de 4 tiempos sin compresor, de 1 hasta 6 cilindros y de 30 hasta 2.500 H. P. Grupos Electrógenos. Grupos Moto-Bomba.

MOTORES MARINOS Todos nuestros motores son de ARRANQUE INSTANTÁNEO Y COMPLETAMENTE EN FRIJO sin necesidad de emplear ningún medio auxiliar de encendido para ponerlos en marcha.

PIDANSE DETALLES Y PRESUPUESTOS A **Ferrovías y Siderurgia, S. A.-MADRID** APARTADO, 564



En Fiñana

Se alquila casa por años o meses, centro población, pavimento mosaico, nueva construcción, agua dentro, cuarto de baño, Watter C., instalación eléctrica con jardín y huerto. Informes: D. Norberto Gutiérrez, médico titular.



ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA

Contiene los datos del Comercio, Industria y Profesiones de España y una valiosa Sección Extranjera con los principales datos de todos los países del Globo

LEVA 84 PRECIOSOS MAPAS EN COLORES

El anuncio en esta obra es el más eficaz que existe

3 TOMOS sólidamente encuadernados (Más de 8.000 páginas) 75 pesetas Franco de portes en toda España

MÁS DE TRES MILLONES DE DATOS

Librerías Bailly-Ballière y Riera Reunidas, S. A. Consejo de Cienzas, s/n. 240-MADRID

Compagnie Générale Transatlantique

Línea directa a Nueva York

Saldrán de VIGO los siguientes vapores:
23 de Mayo Vapor
11 de Junio
5 de Agosto
26 de Agosto

De LA SALLE
NIAGARA
LA BOURDONNAIS
ROUSSILLON

Advertencia muy importante: Únicamente se expedirá billete de pasaje:
1.º A los súbditos americanos.
2.º A aquellos que, siendo su residencia habitual en los Estados Unidos se encuentren temporalmente en Europa y cuenten con permiso para entrar en territorio americano.

3.º A todos los demás que estén debidamente autorizados por los Cónsules americanos para desembarcar en los Estados Unidos.

Los pasajeros españoles deberán obtener el correspondiente visado de su pasaporte precisamente en el Consulado americano de su jurisdicción. Estos, lo mismo que los ciudadanos americanos, deberán presentarse después en el Consulado de los Estados Unidos en Vigo, puerto de embarque.

PRECIOS DE PASAJE: Cámara, desde dólares 135 tercera clase, ptas. 545'10 y ocho dólares de impuesto americano.

Esta Agencia no adquiere ningún compromiso con los pasajeros siempre que no hayan comprometido el pasaje por lo menos con cinco días de anticipación. Para más informes dirigirse a los Agentes de Vigo, ANTONIO CONDE HIJO, (Apartado número 14.)

CALLICIDA PIZÁ

Extirpa rápidamente sin dolor ni molestia los callos y durezas. No motiva inconvenientes de otros emplastos y de los líquidos en general. Es económico.

1,25 pesetas en todas las farmacias. Depósito en Almería: Farmacia de VIVAS PÉREZ

Lea V. todos los días "La Independencia"

¿No tiene usted noticia todavía?

Pues cumplimos el deber de rogarle se fije en que si usted deja abandonado esta obra que le ofrecemos—la «BIBLIOTECA PATRIA»—puede ello suponer la pérdida de muchos jóvenes [quién sabe si la pérdida de alguno de su propia familia] Meditelo y acabará por suscribirse a «BIBLIOTECA PATRIA», obra del «Patronato Social de Buenas Lecturas», que combate, de modo especial, con sus novelas amenas e interesantes, la pornografía y el naturalismo, que envenenan y corrompen a la juventud.

Suscríbase ahora mismo (no lo deje para luego, pues no lo haría), cortando y remitiendo el siguiente Boletín Director de «BIBLIOTECA PATRIA», calle de Puencarral número 133-1.º, Madrid (10).

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Don [Nombre] domiciliado en [Calle] [Número] [Provincia] desea contribuir a la salvación de la juventud española e hispano-americana, víctima de la novela pornográfica y de la naturalista, que envenenan las almas y corrompen los cuerpos. Para ello se suscribe a la BIBLIOTECA PATRIA (que combate esa asquerosa lepra literaria) con la cuota anual de 80 pesetas, por la cual ha de recibir una novela cada mes quedando obligado a pagar anticipadamente.

Firma (Muy legible)

¿Tiene Ud. Callos, Durezas o Verrugas?

Aplicase enseguida el insuperable, cómodo, eficaz, inofensivo y original callicida alemán **Cura-Callos "JELL"** (Marca registrada) y quedará maravillado de su resultado

PRECIO: PTAS. 1'35 el tubo
CHEMISCHE FABRIK HENRY COHRS.—HANNOVER
Representante general: N. SALLES BARBARA. Apartado 199.-BARCELONA
En venta: Principales Centros de específicos. Farmacias y Droguerías de España
Repte. para Almería. FR. INSCISO FERNANDEZ BL ANE S. Regocijos, 28. ALMERIA

Compañía Transatlántica de Barcelona

(Ases A. López y Compañía)
Vapores Correos Españoles
Para Montevideo y Buenos Aires, con escala en Málaga, Cádiz y Tenerife saldrán de puerto de Almería el día 6 de Junio el magnífico vapor

Infanta Isabel de Borbón
Amplio salón, comedor para los pasajeros de tercera clase y camarotes especiales de 4, 6 y 8 literas pagando un suplemento de pesetas 35 por plaza.
Para New-York y Habana, saldrá del puerto de Málaga el día 17 de Junio el nuevo y rápido vapor

Magallanes
con escala en Cádiz y Vigo.
Para Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, Curaçao, Puerto Colombia y Cristóbal saldrá del puerto de Málaga el día 25 de Junio, el magnífico vapor MANUEL ARNUS, con escalas en Cádiz y Canarias.
Estos vapores admiten carga y pasaje para los mencionados puntos y en la Agencia de Almería se facilita pasaje para los mismos.
Para más informes, dirigirse en Almería a la Agencia de la Compañía Transatlántica, en la calle de San Juan 2, bajo.

con escala en Cádiz y Vigo.
Para Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, Curaçao, Puerto Colombia y Cristóbal saldrá del puerto de Málaga el día 25 de Junio, el magnífico vapor MANUEL ARNUS, con escalas en Cádiz y Canarias.
Estos vapores admiten carga y pasaje para los mencionados puntos y en la Agencia de Almería se facilita pasaje para los mismos.
Para más informes, dirigirse en Almería a la Agencia de la Compañía Transatlántica, en la calle de San Juan 2, bajo.